
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Kuratoriums “Kinder- und Jugendarbeit“  der Stadt Büren am 
07.Juni 2011 im „Hot“ Büren, Bahnhofstr.34 
 
Anwesend: 
 
Kurek, Irmgard, CDU-Ratfraktion, als Vorsitzende 
Ziebarth, Cordula, SPD-Ratfraktion 
Dickmann, Ludmilla, FDP-Ratfraktion 
Scharfenberg, Thomas, Vertreter für die Ratfraktion Bündnis90/Die Grünen 
Degner, Antje, Stadtverwaltung, Abteilungsleiterin Bürgerdienste 
Hansmeyer, Norman Stadtjugendpfleger (auch als Vertretung des Schriftführers) 
Steffan, Karl-Heiz, Kreisjugendamt Paderborn 
Hanebrink, Susanne, Vertreterin der Grundschulen 
Dreyer, Ingrid, Vertreterin der weiterführenden Schulen 
Bieling, Lioba, Vertreterin  der Kath. Jugendarbeit 
Sattler, Erik, Jugendvertreter für den ehemaligen Jugendtreff „Perspektive“ 
Graf, Anton, Jugendvertreter für den ehemaligen Jugendtreff „Perspektive“ 
als Gast: 
Elwenspeck, Carina, Trainee im Kreisjugendamt Paderborn (Mitwirkende für das 
Kreisjugendamt an den Pädagogischen Tagen im HOT Büren)  
 
Entschuldigt fehlen: 
Dören, Hans-Josef, Stadtverwaltung , als Schriftführer 
Kohlschmidt, Volker, Vertreter der e.V. Jugendarbeit 
 
Die Vorsitzende Irmgard Kurek eröffnet um 18:02 Uhr die Sitzung im 
Veranstaltungsraum des „HOT“ Büren. 
 
Begrüßung  
Die Vorsitzende Irmgard Kurek begrüßt Frau Lioba Bieling (Kath. Jugendarbeit) als 
neues Mitglied (für Frau Schäfers) im Kuratorium. Alle Anwesenden stellen sich kurz 
vor. 
 
Formalitäten 
Die Vorsitzende Frau Kurek berichtet, dass das Leitbild und die Geschäftsordnung 
des Kuratoriums im Rat der Stadt Büren verabschiedet worden sind. 
Daraus folgt, dass gem. Geschäftsordnung die folgenden Sitzungen öffentlich und 
mindestens zweimal jährlich stattfinden. Darüber hinaus, sollen die Aktivitäten des 
Kuratoriums, sowie das Leitbild und die Geschäftsordnung auf der Homepage der 
Stadt Büren veröffentlicht werden.  
Die Verwaltung wird gebeten, dass Kuratorium in die Stadtbroschüre mit 
aufzunehmen. 
 
Im Anschluss wurde kurz über die Möglichkeit eines eigenen Logos für das 
Kuratorium diskutiert. Frau Degener klärt die möglichen Varianten verwaltungsintern 
ab. 
 
 
 



Sachstandsbericht zur „Entwicklung des pädagogische n Konzeptes und der 
Hausordnung“  
 
Frau Elwenspeck vom Kreisjugendamt Paderborn, berichtet ausführlich über die 
Themen und Entwicklungen der vergangen zwei pädagogischen Tage zur 
Entwicklung des pädagogischen Konzeptes und der Hausordnung.  Die detaillierten 
Protokolle sind als Anlage an die Niederschrift mit beigefügt. 
 
Einbindung von Honorarkräften 
 
Die Vorsitzende Irmgard Kurek verweist auf die Anfrage von Herrn Hansmeyer 
der letzten Kuratoriumssitzung, bzgl. des Einsatzes von Honorarkräften im Hot 
Büren. Die Anfrage wird von den  Kuratoriumsmitgliedern diskutiert und durch weitere 
Ideen ergänzt. Herr Steffan berichtet über die Möglichkeit Fördermittel aus dem 
Kinder- und Jugendplan des Landes- und Bundes  zu erhalten, sowie die 
Förderungen auf europäischer Ebene. Darüberhinaus wurde von den 
Kuratoriumsmitgliedern insbesondere bei sportlichen Angeboten, auf die 
Kooperationsmöglichkeiten mit den Sportvereinen in Büren hingewiesen. 
     
Sachstand „Offene Bühne“ und Einweihung 
 
Die Vorsitzende Irmgard Kurek berichtet über den Sachstand der Veranstaltung 
„Offene Bühne“. Die Mitglieder des Kuratoriums werden eingeladen die 
Veranstaltung zu besuchen bzw. sich aktiv mit einzubringen.  
 
Fahrtkostenerstattung bis 20Uhr für Schüler 
 
Frau Antje Degener stellt die verschieden Optionen der Verkehrsbertiebe und deren 
Kosten bzgl. einer erweiterten Nutzung (bis 20 Uhr)von Busfahrkarten  für Bürener 
Schüler vor. 
In der anschließenden Diskussion wurde unter anderem, auch die Möglichkeit der 
Nutzung des Jugendfahrzeugs  als Transportmöglichkeit für Veranstaltungen des 
HOT Büren, insbesondere für Kinder- und Jugendliche aus den umliegenden 
Dörfern, angeregt. 
 
Verschiedenes 
 
Die nächste Sitzung des Kuratoriums ist für den 22.September 2011  um 18:00 Uhr 
im Lehrerzimmer der Almeschule geplant. 
 
Um 20:05 Uhr schließt Irmgard Kurek die heutige Sitzung. 
 
 
 
 
            gez. Kurek                                                                     gez. Hansmeyer 
 
___________________      ___________________ 
            (Kurek)        (Hansmeyer) 
         Vorsitzende        Schriftführer 
        


